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Мастер класс по построению перчаток 

  

Привет! Эту инструкцию я написала, чтобы Вы на основе своей пряжи, своих спиц и рук могли 

связать перчатки с идеальной посадкой. Для основы, или примера, я кратко опишу свои 3 модели. 

1. Базовые светло-серые перчатки с резинкой на манжете. Пряжа: кашемир от 

Cariaggi 1800м/100гр в 4 сложения, спицы 2.5, расход 30 гр т.е. ≈ 135 метров 

2. Твидовые перчатки со жгутом. Пряжа: твид Samarkand от Knoll 575м/100гр, спицы 2.75, расход 

32 гр т.е. ≈ 184 метра 

3. Перчатки с ажурной тыльной частью. Пряжа: гребенной кашемир на шелке в шнурке 

600м/100гр, спицы 2.5, расход 60 гр т.е. ≈ 360 метров 

Пряжа: берем любую теплую для Вас пряжу метражом от 400 м до 700м на 100 гр. Вяжем образец 

– полотно должно быть плотным и не просвечиваться. Для лучшей посадки подходят пластичные 

пряжи, способные из деформированного состояния возвращаться в первоначальное (шнурки, 

несильные крутки и т.п.) 

Расход: из моего вышеописанного опыта можно сделать вывод – средний расход 40-50 гр и 200 -

300 м. 

Вместе с Вами я свяжу пару перчаток на чужую руку и приведу пример расчетов. 

Хочу обратить Ваше внимание, что все нижеприведенные расчеты и выводы я сделала на основе 

своего опыта и не претендую на звание, что эти расчеты «правильны». Вы можете оценить 

качество моих перчаток и их посадки и понять, правильно ли это для Вас. 

Вяжите с удовольствием и выкладывайте готовые работы под тегом #лизаknit_перчатки. Ваши 

вопросы можно писать на почту chekmazovaliza@mail.ru или в direct instagram @lizachekmazova. 

 

Все материалы данного мастер класса являются интеллектуальной собственностью Чекмазовой 

Елизаветы @lizachekmazova. Прошу уважать мой труд. Запрещено размещать материалы данного курса в 

открытом доступе и передавать их третьим лицам. Спасибо ☺  
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Для удобства разобьем перчатку на 4 этапа. 

1. Манжетная часть 

2. Вывязывание клина большого пальца 

3. Ладонь до пальцев 

4. Пальцы и закрытие 

Перед тем, как начать вязать любое изделие мы вяжем образец. На основе постированного и 

высушенного образца считаем петельную пробу (сколько петель и рядов на 10 см). 

Какие снять мерки? (см. рисунок 1) 

ОР – обхват руки – основной размер (если Вы вяжете на себя и Ваша рука всегда с собой, то ее 

одной нам хватит). Измерять обхват необходимо достаточно плотно по руке, но не натягивайте 

очень сильно сантиметровую ленту. 

ДП1,2,3,4,5 – длины пальцев 

ДЛ – длина ладони 

ДЛм – длина ладони до мизинца 

ДКбп – длина клина большого пальца 

ДМ – длина манжеты 

Если Вы вяжете на заказ или в подарок, то проще всего обвести руку на листке и 

померить обхват руки либо вязать на основе вышеизложенных мерок. 

На основе полученных измерений и плотности вязания, считаем рабочее количество петель. 

Итак, моя плотность: 37 петель и 50 рядов на 10 см. Обхват руки – 18 см. Заранее знаю, что 

манжета будет резинкой 2х2. → необходимо набрать 64 петли.  

Далее обще количество делим на 2 части (тыльная и ладонь).  

Учитывая, что наши пальцы не одинаковые, делим 32 петли на 4 и отдаем указательному 

пальцу большее количество, мизинцу – меньшее, среднему и безымянному – одинаковое 

количество петель. (Т.е. 32/4=8 петель – их сразу на 3 и 4палец. Оставшиеся 16 петель 

распределяем как 9 и 7.) 

P.S. У Вас может не получится так ровно разделить общее количество петель на каждый 

палец. Тут, во-первых, нужно помнить, что + 1 петля или – 1 петля не сделает посадку хуже, 

всегда можно варьировать в этом промежутке, а во-вторых – не у всех ровные и одинаковые 

пальцы, нужно посмотреть на обвязываемую руку и раскидывать петли именно на 

конкретные пальцы, но основу я Вам дала выше. 

С перемычками между пальцев все еще проще – я обычно беру схему 2-2-3 или 3-3-4 в 

зависимости от плотности вязания (чем тоньше пряжа, тем больше нужно петель)          

(см. рисунок 1 и 2) 
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Рисунок 1 Рисунок 2 

 

1 этап. Манжета. Если перчатки подразумевают узор на тыльной части, то начинать лучше с 

набора, который подходит к нему. Перчатки с ажурной частью я начинала с 3 рядов платочной 

вязки. Перчатки со жгутом я набирала на бросовую нить, чтобы сделать подгиб. Базовые 

перчатки я набирала на бросовую нить, чтобы в дальнейшем надвязать резинку 

предполагаемой длины. Тут все в Ваших руках. 

2 этап. Вывязывание клина большого пальца. Т.к. наш большой палец сдвинут немного к 

ладони, мы, учитывая это, отступаем 2-3 петли (в зависимости от плотности) и формируем 

клин. Я всегда формирую клин вокруг 1 петли, т.е. прибавки выполняются справа и слева от 1 

центральной в клине (см. рисунок.3 и 4 – желтенькие - это прибавки). 

  
Рисунок 3 Рисунок 4 
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Какая высота и ритм прибавок? Лучше всего смотрятся неравномерные прибавки. 

Самый у меня используемый ритм →3 в 3 + 6 в 4, т.е. сначала 3 петли мы добавляем в каждом 

3 ряду + 6 прибавок в каждом 4 ряду.  

Почему именно такой ритм? ДКбп ≈ 8 см т.е. за 40 рядов нужно прибавить 20 петель → 10 

рядов с прибавками (для визуального удобства в конце есть таблица клина большого пальца). 

Почему именно такое количество прибавок? Вернемся к расчету пальцев (рисунок 2). На 

указательный палец мы отделили 9+9 = 18 петель, а большой палец обычно чуть больше 

указательного, поэтому согласно этой системе прибавок на большой палец приходится 21 

петля. Опять же, учитывайте особенности своих рук. Если эти пальцы одинаковые, то и 

конечное число петель большого пальца будет такая же. 

3 этап. Ладонь до пальцев. После того, как большой палец довязан, его нужно снять на 

дополнительную нить, а вместо него набрать временным набором небольшое количество 

петель (у меня это 3 или 5 в зависимости от плотности вязания, чем тоньше пряжа, тем больше 

петель) (см. рисунок 5). Далее в процессе вязания мы сделаем симметричные убавки к 1 

центральной петли в этом маленьком клине. Помните 1 петлю, вокруг которой мы делали 

прибавки в клине большого пальца? Так вот мы ее возвращаем на свое место. Теперь вокруг 

нее мы делаем убавки (см. рисунок 6).  

  
Рисунок 5 Рисунок 6 

 

Вяжем полотно до начала мизинца. Т.к. мизинец начинается чуть раньше остальных пальцев, 

то мы, довязав до его уровня, отделяем количество петель, проходимое на мизинец (у меня это 

14 петель) и добираем первую перемычку (3 петли). Дальше провязываем необходимую 

высоту до начала остальных пальцев (см. рисунок 7). 
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Рисунок 7 

 

4 этап. Пальцы и закрытие. Первый палец по кругу вяжем указательный. Провязываем 

необходимое количество петель (у меня 9+9), скидываем оставшиеся петли на бросовую нить и 

добираем перемычку (4 петли). Вяжем необходимую длину пальца. Для лучше посадки можно 

сделать по убавке после каждой фаланги пальцев (см. рисунок 8). После отвязывания 

необходимой длины пальца делаем симметричные убавки и закрываем палец (я оставляю по 4-

5 петель на каждой спицы и закрываю трикотажным швом) (см. рисунок 9). 

  
Рисунок 8 Рисунок 9 
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Рисунок 10 Рисунок 11 

 

Далее мы набираем и отвязываем рассчитанное количество петель на каждый палец и 

довязываем манжету, если Вы набирали на бросовую нить. 

Как набрать петли пальцев, чтобы между ними не образовалось дырок? 

Стараемся набирать перемычки плотно, между основным полотном и перемычкой я всегда 

добираю 1 петлю (рисунок 12 и 13), которую в следующем ряду провязываю с соседней 

петлей.  

 

  
Рисунок 12 Рисунок 13 
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№ ряда  Схема прибавок на клин большого пальца 
Кол-во 

петель 

38  ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙   

37  ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙   

36  ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙   

35  + ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ +   21 

34   ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙    

33   ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙    

32   ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙    

31   + ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ +     19 

30    ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙     

29    ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙     

28    ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙     

27    + ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ +       17 

26     ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙      

25     ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙      

24     ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙      

23     + ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ +         15 

22      ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙       

21      ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙       

20      ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙       

19      + ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ +           13 

18       ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙        

17       ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙        

16       ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙        

15       + ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ +             11 

14        ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙         

13        ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙         

12        ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙         

11        + ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ +               9 

10         ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙          

9         ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙          

8         + ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ +                 7 

7          ∙ ∙ ∙ ∙ ∙           

6          ∙ ∙ ∙ ∙ ∙           

5          + ∙ ∙ ∙ +                   5 

4           ∙ ∙ ∙            

3           ∙ ∙ ∙            

2           + ∙ +                     3 

1            ∙             
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Схема ажурного узора на ажурных перчатках (на моих перчатках 2 раппорта узора) 

 

 
 

Схема жгута на перчатках со жгутом 

 
 

 


